

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета
Депутатов Трудящихся

№16

Четверг

26 октября 1944 г.

Цена 15 коп.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛХОЗОВ, КОЛХОЗНИКОВ И ЕДИНОЛИЧНИКОВ БЕЛОРУССКОЙ РЕСПУБЛИКИ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК К 1-му НОЯБРЯ 1944 ГОДА И СДАТЬ СВЕРХ ПЛАНА В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ ТРИ МИЛЛИОНА ПУДОВ ХЛЕБА

Белорусский народ, освобожденный от немецкого ига, готовится к достойной встрече славной годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Три года лютый враг издавался и надругался над белорусским народом, сжигал и разрушал наши города и села. Кровью лучших сынов Белоруссии враг засыпал нашу землю.

Мы никогда не забудем немецкого лагеря смерти ТРОСТИНЦ, не забудем заживо сожженных, расстрелянных и замученных голodom наших братьев и сестер.

Наша родная Красная Армия, под водительством великого СТАЛИНА, полностью освободила Белоруссию от фашистских захватчиков и успешно продолжает гнать врага в его собственную берлогу. Белорусский народ в годы оккупации всеми силами помогал Красной Армии в борьбе против фашистских захватчиков и теперь, переживая радость своего освобождения, все силы отдает на помощь фронту и восстановлению разрушенных немецкими вандальами городов и сел родной Белоруссии.

В Предоктябрьском социа-

листическом соревновании колхозы и колхозники Гомельской, Могилевской, Витебской, Минской и Полесской областей и единоличные хозяйства Пинской области 15-го октября 1944 года завершили выполнение плана хлебопоставок государству.

Мы горячо поддерживаем призыв украинских колхозников о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение плана хлебопоставок и сверхплановой сдачи хлеба в фонд Красной Армии.

В ответ на призыв украинцев мы обязуемся:

1. К 1-му ноября полностью закончить выполнение государственного плана хлебопоставок, полностью погасить ссуды, внести натуроплату за работу МТС.

2. Сдать сверх плана три миллиона пудов хлеба в фонд Красной Армии.

В знак искренней благодарности братскому русскому народу, родной Красной Армии и любимому СТАЛИНУ за великую помощь, оказанную нам в освобождении Белоруссии от немецких захватчиков, обязуемся, успешно выполнивши наши обязательства и достойно встретив годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Встретим 27-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами на фронте и в тылу.

Да Здравствует наша Советская Родина!

Да Здравствует Героическая Красная Армия!

Да Здравствует великий полководец-Маршал Советского Союза, наш родной Сталин!

Обязательства крестьянина Лося Алексея

Присутствуя на заседании исполнкома Городечнянского сельсовета рабочий Брестлитовской железной дороги из деревни Прилучно Лось Алексей заявил:

— Наша Красная Армия гонит проклятого немца. Она освободила всю территорию Белоруссии, Украины, сейчас очищает Прибалтику, уже наши войска взяли Ригу. Во имя победы Красной Армии, я даю 500 кг. первосортной ржи в фонд Красной Армии, и для подшефного пам госпиталя №1762 даю быка на октябрьский праздник и призываю всех крестьян Пружанского района последовать моему примеру. Из этой же деревни Мартыннюк Федор внес в фонд Красной Армии 100 кг зерна и для госпиталя 1762 на праздник дает овцу.

Старший лейтенант федоров

МЫ ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛО КУПЛИН

Крестьяне села Слонимцы, Пружанского сельсовета, 18 октября 1944 г., обсудив обращение крестьян деревни Вычелки, Брестского района, внесли в фонд Красной Армии семью с половиной тонн ржи, и 23-го октября красным обозом отправили на пункт заготовки 15 подвод с хлебом.

В своем выступлении крестьянин Русинович заявил:

— Мы не хотим больше видеть проклятых жандармов, не хотим видеть расстрелов, жертв и могил, что творили фашистские мерзавцы. Нам дорога наша родина, и мы ее грудью будем защищать. В фонд Красной Армии я вношу 250 кг. ржи и призываю всех крестьян села последовать моему примеру. На социалистическое соревнование предлагаю вызвать крестьян дер. Купли.

23 октября — знаменательная дата в истории Отечественной войны. В этот день Московский салют возвестил Родине, что войска генерала армии ЧЕРНЯХОВСКОГО, перейдя в наступление, прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону немцев прикрывавшую границы Восточной Пруссии и вторглись в пределы Восточной Пруссии.

СЛАВА ДОБЛЕСТНЫМ ВОИНАМ КРАСНОЙ АРМИИ!

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 23 октября

Войска КАРЕЛЬСКОГО фронта, продолжая наступление к западу и юго-западу от ПЕТСАМО в трудных условиях Заполярья, освободили от немецких захватчиков весь район никелевого производства и с боями заняли населенный пункт САЛЬМИЯРВИ. Наши войска перерезали шоссейную дорогу РОВАНИЕМ-КИРКЕНЕС.

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, в результате успешных боев заняли на территории КЛАЙПЕДСКОЙ области более 500 населенных пунктов, в том числе город и крупную железнодорожную станцию ШИББЭН. Наши войска полностью очистили от противника правый берег реки НЕМАН от устья до города ЮРВАКАШ (Юрбург). Таким образом из территории КЛАЙПЕДСКОЙ области в руках противника остается только город КЛАЙПЕДА (Мемель) и несколько населенных пунктов, расположенных вблизи этого города.

Из оперативной сводки за 24 октября

В течение 24 октября в Восточной Пруссии наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки пехоты и танков противника, с упорными боями овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов противника и среди них ИОДЖЕН, ДАГУТШЕН, ВЕРСКЕПХЕН, КИБАРТЕН-ЩЕЛЕНИКЕН, ПЕТЕРЛАУ, КЭНС, КРУДЖЕН, ШИЛЛУПЕНЕН, ТРАКЕНЕН, ЕНЦУНЕН, ЖУРГУПХЕН, ТВЕЛЬН, ГУРНЕН, РЕГЕЛЛЕН, БИТТКОВЕН.

Южнее и юго-восточнее города СУВАЛКИ наши войска,

войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону немцев прикрывавшую границы Восточной Пруссии и вторглись в пределы Восточной Пруссии на 30 км. в глубину и 140 км. по фронту. В ходе наступления войска фронта овладели мощными опорными пунктами обороны противника — ШИРВИНДТ, НАУММИЕСТИС (Владиславов), ВИЛЛЮНЕН, ВИРБАЛИС (Верхболово), КИБАРТАЙ (Кибарты), ЭЙДТУНЕН, ШТАЛЛУПЕНЕН, МИЛЛЮЧЕН, ВАЛЬТЕРКЕМЕН, НИЛЛЮПЕНЕН, ВИШТЫНЕЦ, МЕЛЬКЕМЕН, РОМИНТЕН, ГРОССРОМИНТЕН, ВАЖАЙНЫ, ШИТКЕМЕН, ІШЕРОСЬЛЬ, СУВАЛКИ, ГОЛЬДАП ФИЛИПУВ и с боями заняли около 900 других населенных пунктов, из которых более 400 населенных пунктов на территории Восточной Пруссии.

преодолев августовские леса овладели городом и крупной железнодорожной станцией АВГУСТОВ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, среди которых железнодорожные станции и ПОДДУБУВЕК, ПЛОЦИЧНО, ШИПКИ.

На территории Чехословакии восточнее, и юго-восточнее МУКАЧЕВО наши войска с боями овладели городом и крупной железнодорожной станцией ХУСТА, а также заняли несколько крупных населенных пунктов.

В северной Трансильвании

Первое районное комсо-мольско-молодежное собрание

22 октября, в помещении городского кино-театра, состоялось первое районное комсо-мольско-молодежное собрание, посвященное Предоктябрьскому социалистическому соревнованию на достойную встречу великого праздника Октября.

Молодежно-комсомольское собрание постановило: широкоразвернуть массово-политическую работу среди молодежи и всего населения. Положить в основу всей работы изучения книги тов. Сталина, о Великой Отечественной войне Советского Союза". Повседневно усилить помочь фронту, Красной Армии и к 29 октября, ко дню XXVI годовщины ВЛКСМ, каждый комсомолец и молодой крестьянин должен сдать в фонд Красной Армии не менее двух пудов хлеба. Усилить помощь семьям фронтовиков, путем массовых воскресников по оказанию практической помощи вкопке картофеля, обмолоте зерна и сдачи хлебопоставок.

Учитывая важность заготовки местного тоцлива для Брест-Литовской железной дороги и крепёжного материала для Донбасса, комсомольцам и молодежи района принять активное участие в заготовке и вывозке леса.

наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции ПАУЛЕНТИ, АМАЦ, ЛУДОВЕНЫ, ТАРЯМ. Наши войска ворвались в город САТУ — МАРЕ, где завязали уличные бои.

Северо-западнее города СЕГЕД наши войска овладели на территории Венгрии городом и железнодорожным узлом КИШКУНХАЛАШ, городом и железнодорожной станцией НОШХАЛЬМА (Янковац).

Ответственный редактор
Т. С. ЛУКИНА